2011 年聊城 CPI 同比上涨 4.8%, 低于全省 0.2 个百分点

万元存款一年"缩水"124元

本报聊城2月2日讯(记者 凌 文秀) 记者从聊城市统计局获悉,去 年,聊城 CPI 同比上涨 4.8%。这意味 着,去年聊城市民把存款放银行,却 是"负利率",万元存款一年"缩水" 124元。

聊城市统计局的统计资料显示, 去年,食品价格上涨8.3%,其中、豆 类及制品、肉禽及制品、蛋类、水产 品、蔬菜、干鲜瓜果等,价格都有较大 幅度增长,仅乳制品价格稍有下降。 此外,医疗和个人用品上涨 5.1%,娱 乐教育文化用品及服务上涨 5.3%, 居住上涨 5.6%,交通和通信及衣着

也稍有上涨,仅家庭设备用品及维修 服务略有下降,降幅为0.1%。而商品 零售价格总指数也都有所上涨,金银 珠宝涨幅最大,为20.2%;食品涨幅

去年,聊城全市居民消费价格总 指数上涨 4.8%, 比全省的 5.0% 低 0.2个百分点,更远远低于全国5.4% 的增长率。但市民如何理财才能跑过 CPI?买房、买股票或者存银行?这是 很多人的困惑。

记者采访发现,对于收入较高的 家庭来说,尽管风险增大,股市和房 产依然是首选;而对于收入较低的家

庭而言,还是倾向于选择把钱存银 行。但 CPI 同比涨 4.8%, 这对于把钱 存银行的老百姓来说意味着什么?这 笔存款将缩水。下面我们来算一下:

央行自 2011 年 7 月 7 日起上调 金融机构人民币存贷款基准利率,执 行1年期存款基准利率3.5%,以该 利率计算,如果在2011年1月存入 一笔1万元一年期存款,2012年1 月到期后,连本带利可取出10350 元。由于 2011 年 CPI 同比上涨 4.8%,这10350元若用于日常消费, 仅相当于 2010 年的 9876 元,比当初 存入的1万元贬值124元。

新课标降低小学生会写汉字标准,其中三四年级减少 400 个

有家长担心孩子会不重视学字

本报聊城2月2日讯(记者 陈 洋洋) 近日,教育部公布的新课标准 中公布,小学生会写的汉字标准降 低,其中三四年级会写汉字减少400 个。聊城不少家长和老师在欢迎减负 的同时,也担心孩子不重视学字。

新课标对小学生会写汉字标准 降低,受到不少家长和老师的支持, 但也有家长担心孩子不重视认字。兴 华路小学三年级学生家长赵芳说,儿 子三岁的时候她就教孩子学写字了,

孩子到二年级已经会写 2000 多个汉 字,比旧课标的标准还多了近1000 个。赵芳表示,新标准出台后,她担心 自己对孩子的教育方法是不是不正 确,新标准会不会打击老师和孩子学 写汉字的积极性。

新课标对小学会写汉字标准的 调整,也引起了不少老师的担忧,有 的担心这项规定意味着会写汉字比 能阅读的重要程度降低,教学方法和 教学重点都要做出相应调整。"低年

级的语文任务就是学认字和写字啊, 减少写字标准会不会影响孩子打基 础?"城区一位小学二年级刘老师表 示,她有点担心课标汉字降低标准会 有负面影响。城区建设路小学教六年 级语文的李老师说,新课标的会写字 标准降低确实是给不少孩子减轻了 负担。他认为,孩子会写多少汉字不 能强求,也不能揠苗助长,教育部降 低写字字数标准的同时,还提高了阅 读标准,这是比较科学的做法。

老人坐出租车遭拒投诉司机

的哥称自己的车可能被套牌

本报聊城2月2日讯(记者 潘 跃全) 市民冯女士反映,1月31日 下午4点许,在市医院附近,自己打 的被拒载,该出租车拉上另一位远路 的乘客离开。该出租车司机姚先生 称,当时自己在家休息,他怀疑有别 的车套自己的牌子营运。聊城市交通 局运输管理处工作人员说,将调查核

市民冯大妈回忆,1月31日下

午4点许,在卫育路市医院附近,她 拦住一辆车牌为鲁 P-T1937 的出租 车,刚打开车门要坐进去,另一位乘 客来到出租车旁对司机说,"我要去 七级镇,你去不去?"司机说"去",接 着对冯大妈说,"我去七级镇,不拉你 了。"冯大妈很生气,"明明是我先拦 住的车,你觉得人家路远就拉人家, 我要投诉你!

该出租车司机姚先生说,他昨天

下午3点多就回家了,妻子用自己的 车去接孩子下学,他不记得有冯大妈 说的拒载的事。针对冯大妈的投诉, 姚先生说,他怀疑有车套自己的牌 子,因为自己曾经被投诉过一回,也 是这个牌子,该车好像在阳谷,"我愿 意和冯大妈见面解释清楚。"聊城市 交通局运输管理处工作人员说,冯大 妈投诉的情况,属于"出租车拒载", 他们将调查核实后处理。

节后列收支账单

压岁钱让不少家长吃不消

本报聊城2月2日讯 (记者 陈洋洋) 寒假期 间,孩子忙着数压岁钱,家 长却忙着列压岁钱的收支 账单,有调查发现,九成以 上家长称压力大。

"压岁钱也不停涨价, 我们小时候才几块或几毛 钱,现在都几百了。"寒 假期间,不少家长和孩子 在盘点"压岁钱"收支中 发现, 压岁钱成了让家长 "压力山大"的一项。市 民王军说, 压岁钱成了他 过年开支中的一个大项 目, 光开压岁钱就开了 3000多。市民小陈回家惊 讶地发现, 在她农村老 家,开10元的压岁钱已 经很"丢人"了。

"春节期间家里花销 本来就大,加上压岁钱就 更头疼了。"市区家长林先 生说,虽然家里也有孩子, 但过年"压岁钱"这一项很 容易亏本,自己家孩子一 共才收到1000元,但是 他却开出去了2000元。 聊城大学数科院大学生在 社会实践问卷调查中也发 现,95%的家长觉得压岁 钱给他们带来了巨大压 力,近年来压岁钱"通货膨 胀"和给钱过程中的人情 往来和"分寸"都让他们觉 得压力很大。一位退休老 人无奈地说:"家里孩子 多,压岁钱给少了孩子们 都不乐意,一到过年我就 发愁"。

120 急救提速 无特殊情况一分钟内出车

本报聊城2月2日讯 (记者 王尚磊 通讯员

代玉梅) 2月1日,市 120 医疗急救指挥调度中 心召开工作总结与表彰大 会,该中心去年共受理急 救电话 35.6 万余次,调度 员接警反应时间控制在 1.23 秒/人以内,提高了 急救效率。

"如没有特殊情况,在 分钟的时间内,就可以 向外派出急救车。"聊城 市 120 急救指挥调度中 心主任赵本起介绍,2011 年共出动急救车辆 80246 车次,抢救各类急 危重症患者 72488 人次, 平均空车率 10.94%, 干扰 电话率 77.48%, 一般接警 反应速度年均控制在

1.23 秒/人以内,电话受 理时限年均控制在48.77 秒以内.

该中心工作人员表 示,正确拨打急救电话 的做法有以下几点:1、 拨打 120 电话时, 切勿 惊慌,保持镇静,讲话清 晰、简练易懂。2、讲清 病人所在的详细地址。 3、说清病人的主要病情 或伤情,如呕血、昏迷等, 以便救护人员能做好相应 的急救准备。4、提供畅通 的联系方式,一旦救护人 员找不到病人时,可与呼 救人继续联系。5、挂断电 话后,应有人在有明显标 志处的社区门口或农村交 叉路口等候,引导救护车 赶往现场。



·样的假期,不一样的过法

现在正值中小学生放寒假,孩子们都是怎么过的呢?

2月2日,海源阁图书馆里,看书的学生很多(上图)。据海源阁工作人员介绍,最近每天的图书借阅量达七八千 册,平均每天办卡200多张,其中大部分是中小学生。

在铁塔商场里,一个孩子在挑选灯笼(右上图)。一位店老板介绍,元宵节将至,灯笼卖得很火,每天都有很多家 长带着孩子来先灯笼,一天能卖出两三百盏。

在一家商场里的游戏机前,围着很多孩子(右下图)。现在正值小学生放寒假,空闲的时间多,不少学生在游戏厅 里玩耍。

本报记者 邹俊美



